
Technische vragen
Raadsvergadering 6 februari 2020

Instemming met zienswijze over toekomstige koers WSD

Fractie Vragen Antwoorden
Hart 1. (pag. 23 en 45:) Schijndel heeft een Het Goed-vestiging, en in Veghel is 

het voornemen PIM/HPB onder te brengen bij Leefgoed Veghel. Waar 
kunnen de mensen uit de voormalige gemeente Sint Oedenrode terecht? 

We werken vanuit de gebiedsteams Schijndel, Sint-
Oedenrode en Veghel. We spreken ook vaak af bij 
mensen thuis. We werken bij PIM bij voorkeur niet 
vanuit het gemeentehuis (Veghel). De uiteindelijke 
werklocaties worden nog nader bepaald.

2. (pag. 29:) “Deze positieve ontwikkeling heeft direct te maken met de 
toename van het aantal doelgroepmedewerkers”. Vraag: Bij een 
bijeenkomst van de IBN werd ons verteld dat het aantal 
doelgroepmedewerkers tegenvalt. Is de IBN regio daarin anders dan de 
WSD regio? Zo ja, hoe kan dit? Zo nee, is het dan wel een reële 
verwachting? 

Het aantal doelgroepen is breder geworden onder de 
Participatiewet; met name door de komst van de 
Wajong. Hierdoor ontstaat ook een geleidelijke groei.

Door de huidige conjunctuur vinden meer mensen de 
weg naar werk. Het resterende deel is hierdoor 
moeilijker bemiddelbaar. 

Daarnaast speelt dat de eisen voor beschut werk 
(UWV) erg hoog zijn. Hierdoor kunnen we moeilijk 
mensen plaatsen op beschut werk. Dit laatste is het 
signaal dat u waarschijnlijk bij de IBN bijeenkomst 
heeft gehoord.

3. Wat is (pag. 6 raadsvoorstel) een gevoeligheidsanalyse? Er zijn nog geen concrete financiële cijfers 
voorhanden. Dit is een richting, gebaseerd op 
ervaringscijfers.



4. De keuze voor een specifiek prototype is minder belangrijk geworden 
(pag. 5 raadsvoorstel). Wat is de consequentie van die stelling voor de 
keuze die Meierijstad maakt?

Meierijstad heeft in de prototypes gekozen voor het 
Participatiebedrijf (PIM). De PIM gedachte middels een 
Participatiebedrijf zal in de samenwerking met IBN en 
WSD verder doorontwikkeld worden. In het werken 
volgens het prototype hebben we bevestigd gekregen 
dat dit voor Meierijstad een goede richting is.  

5. Waar ligt de regie van de uitvoering van de doelmatigheidstaken van de 
Participatiewet?

De regie blijft altijd bij de gemeente liggen. 

6. Wat blijft er van de reserves van de WSD over als voor de uitvoering van 
de plannen € 2,6 miljoen uit die reserves wordt bekostigd?

WSD gaat over 2019 een positief resultaat realiseren 
van € 2.5/€ 3 mln. Het voorstel is om geen dividend uit 
te keren en het bedrag ad. € 2.6 mln uit het resultaat 
over 2019 te halen. Op deze wijze blijft de 
reservepositie ongewijzigd. De reserve is dan nog circa 
17 miljoen euro.

7. Meierijstad heeft voor PIM € 300.000 vrijgemaakt, geoormerkt als geld 
voor of van de voormalige gemeente Sint-Oedenrode. Eenzelfde bedrag is 
geoormerkt als Schijndels geld. Van welk geld wordt de start van PIM in 
Veghel bekostigd?

PIM Veghel wordt uitgevoerd door IBN en daarvoor is 
een bedrag ad. € 70.000 uit de AGR middelen 
aangevraagd en toegezegd. Hier wordt concrete 
formatie voor geleverd vanuit IBN.

Lijst Blanco 1. Uit het advies en het raadsvoorstel blijkt dat er door de betrokken 
gemeenten is geëxperimenteerd met drie prototypen. Er zal niet worden 
gekozen voor een van de prototypen, omdat uit de pilots blijkt dat het 
advies is om gezamenlijk te blijven doorontwikkelen. Betekent dit dat we 
uiteindelijk voor de toekomstige koers van de WSD geen gebruik gaan 
maken van een of meerdere prototypen?  

We laten de prototypes los – de meerwaarde is 
geweest dat we op basis van best practices veel van 
elkaar geleerd hebben en naar elkaar toegegroeid zijn 
in de samenwerking met WSD en de deelnemende 
gemeenten onderling. Het gedachtegoed PIM en de 
doorontwikkeling naar een Participatiebedrijf in de 
samenwerking met IBN/WSD blijft voor Meierijstad 
ongewijzigd. 


